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Protokół nr XXIII/26

XXIII Sesja Rady Gminy Ornontowice 

Obrady rozpoczęto 19 marca 2026 roku o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:30 tego samego 
dnia. Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Rady Gminy Ornontowice (Urząd Gminy II piętro 
sala 301).

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych.
1. Marian Blacha
2. Mirosław Deja
3. Beata Drobny
4. Natalia Kotlorz
5. Łukasz Machulik
6. Zbigniew Machulik 
7. Ryszard Milanowski
8. Henryk Nieużyła
9. Agnieszka Pasternak
10. Alicja Ryt
11. Sebastian Spyra
12. Patryk Szwechowicz 
13. Sylwia Woźniak
14. Ryszard Zieliński  
15. Tadeusz Zientek

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz 
zaproszonych gości (obecni według załączonej listy obecności – załącznik 2,3) stwierdzając, że na 
ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 15-tu radnych, wobec czego sesja jest prawomocna 
do podejmowania uchwał.

2. Uwagi do porządku obrad.
Brak uwag do porządku obrad stąd punkt został wyczerpany. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Protokół z poprzedniej sesji został dostarczony radnym w terminie. Do treści dokumentu nie 
wpłynęły żadne poprawki.
Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu Nr XXII/26 z sesji, która odbyła 
się dnia 12.02.2026 r.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 



Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Protokół Nr XXII/26 z sesji, która odbyła się dnia 12.02.2026 r., został przyjęty jednogłośnie.

4. Wręczenie nagród sportowych Wójta Gminy Ornontowice.
Wójt Gminy Marcin Kotyczka poinformował, że do urzędu wpłynęło 29 wniosków o przyznanie 
nagród i wyróżnień sportowych za 2025 rok. Przyznano 6 nagród sportowych, 8 wyróżnień I stopnia 
oraz 15 wyróżnień II stopnia. Wójt wraz z Przewodniczącym wręczyli nagrody główne obecnym 
laureatom, wśród których znaleźli się: Mia Beza (snowboard), Mateusz Kosiorek (para-
narciarstwo), Wojciech Bochniak (judo), Robert Koziołek (piłka ręczna) oraz Oskar Siedlaczek 
(piłka ręczna). Dawid Szwiec (piłka nożna) był nieobecny.

5. Wręczenie nagród laureatom konkursu szkolnego „Złote Pióro Mistrza Ortografii” pod 
patronatem Przewodniczącego Rady Gminy Ornontowice.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił ideę konkursu zorganizowanego pod jego patronatem     
z okazji Dnia Języka Ojczystego. Nagrody przyznano w dwóch kategoriach wiekowych:

• Klasy V-VI: Oliwia Lokwenc (III miejsce), Milena Pietrzak (II miejsce), Magdalena Szewczyk 
(Mistrz Ortografii).

• Klasy VII-VIII: Kamil Bączkiewicz (III miejsce), Zuzanna Pasan (II miejsce), Kacper Lubański 
(Mistrz Ortografii).

Po zakończeniu punktu Przewodniczący ogłosił 10-minutową przerwę.

6. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi za 2025 rok.
Naczelnik Wydziału Środowiska i Gospodarki Odpadami przedstawiła w formie multimedialnej 
szczegółową analizę systemu za 2025 rok. Między innymi poinformowała, że systemem objętych 
jest 5915 mieszkańców (98,3% zameldowanych), stan na 31.12.2025 r. W 2025 r. wywieziono 
łącznie 2706,117 Mg odpadów (457,50 kg na mieszkańca). Omówiła także koszty systemu 
gospodarowania odpadami i poziomy przygotowania odpadów komunalnych do ponownego użycia 
i recyklingu.
Następnie zaproszeni goście z firmy Remondis Górny Śląsk Sp. z o.o. w toku dyskusji odpowiadali 
na pytania radnych: 

• Przewodniczący Rady: dopytywał o wpływ częstotliwości odbioru na cenę, system kaucyjny, 
oraz możliwość odbioru odpadów tekstylnych sprzed posesji.

• Sebastian Spyra (radny): pytał o logistykę odbioru na wąskich ulicach oraz procesy odzysku 
poszczególnych frakcji.

• Łukasz Machulik (radny): podniósł kwestię zagospodarowania odpadów zielonych (gałęzi)  
i barier prawnych w ich przetwarzaniu na produkt.

• Ryszard Zieliński (radny): wnioskował o mycie i dezynfekcję pojemników bio w zabudowie 
wielorodzinnej.

• Zbigniew Machulik (radny): pytał o rosnącą ilość popiołu i możliwości jego gospodarczego 
wykorzystania.

7. Komunikacja w Gminie Ornontowice.
Kierownik Referatu Komunalnego Ewa Kurzik przedstawiła prezentację dotyczącą transportu 
publicznego w Gminie. Omówiła funkcjonowanie bezpłatnej komunikacji gminnej, taborów 
obsługiwanych przez: Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolię (linia 505,636,647,655 i K), 
Województwo Śląskie (MZK Jastrzębie – Zdrój linia 300 i 301). W roku 2025 r., ogólne wydatki na 
komunikację (uwzględniając dotacje dla: Metropolii GZM, Województwa Ślaskiego,), bezpłatną 



komunikację oraz zakup biletów elektronicznych dla dzieci i młodzieży w wieku 7-16 lat wyniosły    
1 294 860,28 zł.

8. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami. 
Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, 
które odbyły się w miesiącu marcu br. 

9.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice na lata 2026-2032
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
18.03.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXIII/189/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Ornontowice na lata 2026-2032, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   4   do protokołu.  

b) zmian budżetu Gminy na 2026 rok
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
18.03.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXIII/190/26 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2026 rok, na stan 15-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   5   do protokołu.  

c) zmiany Uchwały w sprawie ustanowienia statuetki o nazwie „Ornontowickie Bzy” dla 
uhonorowania osób zasłużonych dla społeczności gminy
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
18.03.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.



Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXIII/191/26 w sprawie zmiany Uchwały w sprawie ustanowienia statuetki o 
nazwie „Ornontowickie Bzy” dla uhonorowania osób zasłużonych dla społeczności gminy, 
na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   6   do protokołu.  

d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu z dotychczasowym dzierżawcą
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
18.03.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXIII/192/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu  
z dotychczasowym dzierżawcą, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   7   do protokołu.  

e) zmiany Statutu ARTerii Centrum Kultury i Promocji w Ornontowicach 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
18.03.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXIII/193/26 w sprawie zmiany Statutu ARTerii Centrum Kultury i Promocji          
w Ornontowicach, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   8   do   
protokołu.



f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu na realizację zadania pn.: 
„Modernizacja pracowni w ZSP w Ornontowicach”
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
18.03.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXIII/194/26 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mikołowskiemu 
na realizację zadania pn.: „Modernizacja pracowni w ZSP w Ornontowicach”, na stan 15-tu 
radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   9   do protokołu.  

10. Informacje Wójta Gminy.
Zastępca Wójta przedstawił tematy związane z inwestycjami:

• Budowa oczyszczalni ścieków - Finalizowane są prace związane z aktualizacją 
dokumentacji projektowej oczyszczalni ścieków, dostosowując projekt do wymogów oraz 
warunków otrzymania dofinansowania do budowy obiektu.

• Budowa budynku wielofunkcyjnego – Trwają prace związane z wykonaniem instalacji 
elektrycznej, wodociągowej, sanitarnej i C.O. oraz roboty towarzyszące. Finalizowane są 
przygotowania do ogłoszenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 
dokończenie II części budowy. Postęp prac: ok. 60%.

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Żabik - W dniu 18 marca ogłoszono postępowanie na 
budowę, którego otwarcie nastąpi 8 kwietnia.

• Przebudowa układu komunikacyjnego w rejonie Parku Gminnego - Wykonano zamienny 
projekt budowlany wraz z uzyskaniem decyzji zatwierdzającej. Trwają uzgodnienia projektu 
z gestorami mediów.

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Grabowej - W dniu 26 lutego została podpisana 
umowa na opracowanie projektu budowy miejsc postojowych wraz z uzyskaniem decyzji 
zatwierdzającej oraz kosztorysu, przedmiaru na kwotę 49 938,00 zł.

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Akacjowej - W dniu 26 lutego została podpisana 
umowa na opracowanie projektu budowy miejsc postojowych wraz z uzyskaniem decyzji 
zatwierdzającej oraz kosztorysu, przedmiaru na kwotę 49 999,50 zł.

• Przebudowa ul. Jasnej i Słonecznej - Po ogłoszeniu wyników konkursu RFRD zadanie 
zostało wpisane na listę rezerwową. Trwają przygotowania do wykonania we własnym 
zakresie ul. Jasnej wraz z przejściem dla pieszych.

• Modernizacja pomieszczeń Urzędu Gminy - Zlecenie wykonania projektu przebudowy 
pomieszczeń oraz zmiany sposobu użytkowania obiektu z terminem przyjęcia Zgłoszenia   
w Starostwie Powiatowym w Mikołowie w dniu 26 marca br.

• Rewitalizacja zabytkowego Parku Gminnego w Ornontowicach - Finalizowane są prace 
projektowe oraz uzgodnienia z Konserwatorem Zabytków, z kolei fizyczne wejście w teren 
planowane jest od 23 marca br.

• Zachowanie bioróżnorodności biologicznej Parku Gminnego w Ornontowicach - Trwa 
przygotowanie dokumentacji do ogłoszenia postępowania w formule zaprojektuj-wybuduj.



• Modernizacja kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012” przy ul. Akacjowej -         
Po uzyskaniu dofinansowania z Ministerstwa Sportu i Turystyki  w wysokości 500 tysięcy 
złotych oczekujemy na umowę ze strony Ministerstwa.

• Budowa placu zabaw przy ul. Świerkowej - Złożono wniosek o dofinansowanie budowy 
obiektu poprzez „LGD Ziemia Pszczyńska”.

• Ulicowskazy - Ponownie informujemy, że do końca kwietnia br. można zgłaszać miejsca, 
gdzie brakuje bądź konieczna jest wymiana zniszczonych drogowskazów.

• Przebudowa skrzyżowania dróg powiatowych ul. Zwycięstwa z ul. Zamkową – rondo -  
Zadanie realizowane zgodnie z wydłużonym harmonogramem realizacji do 30 czerwca.      
W dniu 12 marca odbyła się Rada Budowy z udziałem przedstawicieli projektanta, 
inspektora nadzoru, wykonawcy, Urzędu Gminy,  Starostwa Powiatowego oraz radnych. 
Postęp prac: ok. 65%.     

Wójt przedstawił informacje dotyczące:
• Inwestycje w Zespole Szkolno-Przedszkolnym - Realizacja inwestycji związana z zakupem 

klimatyzatorów zaplanowana jest na I połowę kwietnia, Wszystkie pozostałe inwestycje są 
zaplanowane na okres wakacji w miesiącach lipiec-sierpień br., Realizacja trzech inwestycji 
w Zakładzie Usługowo-Pomocniczym jest zaplanowana od maja do sierpnia br.

• Inwestycje Zakładu Gospodarki Komunalnej i Wodociągowej - Budowa sieci wodociągowej 
przy ul. Polnej - trwa  postępowanie przetargowe, a otwarcie ofert ma nastąpić 25 marca. 
Po wyborze wykonawcy zostaną rozpoczęte prace budowlane. Zakup urządzenia WUKO - 
po rozpoznaniu rynku rozpoczęto zapytania ofertowe na dostawę urządzenia z terminem do 
31 marca. Oświetlenie ul. Leśnej – została wybrana firma do wykonania dokumentacji 
technicznej i obecnie trwają prace projektowe. Przepompownia ścieków P-5 oraz projekt 
budowlano-wykonawczy budowy sieci wodociągowej przy ul. Zamkowej - realizacja zadań 
jest zaplanowana na II połowę roku.

• Prowadzone są bieżące działania związane z utrzymaniem nawierzchni dróg gminnych, 
sprzątaniem poboczy, poprawą stanu technicznego oraz czystości elementów oznakowania 
dróg powiatowych.

• Prowadzone są prace związane z prawidłowym działaniem systemu kanalizacji sanitarnej 
na terenie Ornontowic, tj. czyszczenie przepompowni i tłoczni ścieków.

• W bieżącym roku podpisano 6 umów o udzielenie dotacji celowej na wymianę urządzeń 
grzewczych oraz 1 umowę dotacji do budowy przydomowej oczyszczalni ścieków.

• Wydano kolejne zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Ornontowice. 
Aktualnie 14 podmiotów posiada zezwolenie na opróżnianie zbiorników bezodpływowych     
i 5 na opróżnianie przydomowych oczyszczalni ścieków.

• Z uwagi na zły stan sanitarny w miesiącu lutym usunięto 6 lip drobnolistnych rosnących w 
pasach drogowych ul. Cichej i ul. Klasztornej. Nasadzenia zastępcze w ilości 12 sztuk lip 
zrealizowane zostaną jesienią tego roku.

• Złożono sprawozdanie za 2025 r. o wyrobach zawierających azbest. Aktualnie na terenie 
Gminy pozostaje 10 nieruchomości, na których użytkowany jest azbest o łącznej masie  
14,5 tony.

• W terminie 2-7 kwietnia Bezpłatna komunikacja gminna będzie zawieszona z powodu 
przerwy w zajęciach szkolnych.

• Po rozpatrzeniu wniosków przez Komisję Weryfikacyjną do spraw nagród i wyróżnień 
sportowych za 2025 rok przyznano 6 nagród finansowych, 8 wyróżnień rzeczowych oraz   
15 wyróżnień II stopnia za wybitne osiągnięcia sportowe.



• Po dokonaniu bieżących napraw i konserwacji otwarto wszystkie place zabaw znajdujące 
się na terenie Gminy Ornontowice. Piasek zostanie uzupełniony na początku kwietnia.

• Mini-tężnia zostanie uruchomiona z początkiem kwietnia, ze względu na prace 
konserwacyjne.

• Opublikowano wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy dla dwóch działek przy 
ul. Bujakowskiej (3756/68, 3755/68), dwóch działek przy ul. Orzeskiej (1349/80, 642/79) 
oraz dwóch działek przy ul. Zamkowej (2826/12, 3285/12).

• Opublikowano wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży tj. lokalu mieszkalnego 
przy ul. Akacjowej 3/3.

• Opublikowano ogłoszenie o przetargu na sprzedaż działki przy ul. Grabowej (3815/26).
• W dniu 12 marca odbył się Szkolny Konkurs Ortograficzny pod patronatem                    

Przewodniczącego Rady Gminy Ornontowice.
• Zakończona została rekrutacja do przedszkola oraz I etap rekrutacji do klasy I szkoły     

podstawowej.
• Trwa opracowywanie wniosku “Eko-przedszkolak 2026 - Ogród Małego Badacza” do 

konkursu ogłoszonego przez WFOŚ w Katowicach.
• W miesiącu lutym z dofinansowania żłobkowego korzystało 7 rodzin.
• Aktualnie realizowany jest dowóz dla 17 dzieci niepełnosprawnych do placówek 

oświatowych oraz wypłacany jest zwrot za dowóz dzieci niepełnosprawnych do placówek 
oświatowych dla 7 rodzin.

• Urząd Gminy koordynuje wdrażanie elektronicznego obiegu dokumentów w jednostkach 
organizacyjnych, zintegrowanego z tutejszym Urzędem.

• W Urzędzie Gminy obok Urzędu Stanu Cywilnego, została zainstalowana fotokabina, w 
której można wykonać zdjęcia do dokumentów tj. dowód osobisty, paszport, prawo jazdy itd. 
Płatności można dokonać gotówką lub zbliżeniowo.

• Podpisano umowę w ramach realizacji zadania publicznego Gminy Ornontowice w zakresie 
wspierania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego w 2026 r.

• W dniu 2 marca podpisano umowę z Wojewodą Śląskim w sprawie realizacji zadania   
„Opieka wytchnieniowa - edycja 2026” na kwotę 35 904 zł  oraz podpisano umowę              
z Fundacją Przymierze na świadczenie wyżej wymienionych usług.

• W dniu 9 marca został rozstrzygnięty konkurs ofert na realizację zadań publicznych Gminy 
Ornontowice w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym na rok 
2026 na łączną kwotę 7000,00 zł. Dotacje przyznano dla organizacji pożytku publicznego:
- Stowarzyszenie „Zmiana” - kwota 4000 zł,
- Klub Abstynenta „Powrót” - kwota 3000 zł.

• Zakończono opracowywanie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 
2026-2035

• Traw rozpoznanie rynku i wysłano zapytania ofertowe na realizację inwestycji związanej      
z zakupem przenośnego nagłośnienia i oświetlenia.

• W ostatnim okresie w ARTerii odbyły się między innymi następujące wydarzenia:
- impreza biletowana „Walentynki z ARTerią” (13.02),
- spotkanie Towarzystwa Miłośników Ornontowic z ramach upamiętnienia Tragedii 
Górnośląskiej (15.02),
- warsztaty „Edu-zoo spotkanie z przyrodą” (13.03),
- warsztaty z treningu pamięci „Dziesięciobój” (17.03)

• Zrealizowano 4 kreatywne warsztaty dla dzieci w ramach akcji „Ferie w Bibliotece”.
• Trwa realizacja zajęć Bibliotecznej Akademii Malucha.
• W okresie między sesjami odbyły się 3 posiedzenia Zespołu Kierującego w dniach 3, 17 i 18 

marca oraz 1 narada z dyrektorami gminnych jednostek organizacyjnych w dniu 10 marca.



• W dniach 18 lutego i 11 marca odbyły się posiedzenia Rady Społecznej Gminnego Ośrodka 
Zdrowia w Gminie Ornontowice.

• Od ostatniej sesji Wójt Gminy wydał 19 zarządzeń podlegających publikacji w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

• Wpłynęło Zawiadomienie Wojewody Śląskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego      
w sprawie stwierdzenia nieważności Uchwały Rady Gminy Ornontowice z dnia 12 lutego br. 
w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na 2026 rok

• W dniu 17 marca zakończyła się 6-letnia kadencja dyrektora Gminnego Ośrodka Zdrowia. 
Do czasu rozstrzygnięcia procedury konkursowej i wyłonienia nowego dyrektora Wójt 
Gminy z dniem 18 marca powołał pełniącego obowiązki dyrektora Gminnego Ośrodka 
Zdrowia, którym został Pan Tomasz Holecki.

• Z dniem 19 marca stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej objął Pan Julian Jasiński.

• Kolejne spotkanie dotyczące opracowania Strategii Rozwoju Gminy Ornontowice na lata 
2026-2035 odbędzie się w dniu 25 marca, tym razem z przedstawicielami przedsiębiorców, 
organizacji oraz stowarzyszeń działających na terenie Gminy Ornontowice.

• Serdecznie zaprasza się zainteresowane osoby do udziału w kolejnej edycji konkursu na 
Babę Wielkanocną, który odbędzie się w dniu 30 marca.

• Informuje się, że kolejna edycja Trash challenge - czyli sprzątania śmieci w Ornontowicach, 
została zaplanowana w terminie 20-25 kwietnia.

• Informuje się, że tegoroczne Dni Ornontowic zostały zaplanowane w dniach 22-24 maja.

11. Informacje Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Rady Gminy:

• Pismo mieszkańca ul. Zamkowej w sprawie sporu z prywatnym inwestorem o przyłącze 
kanalizacyjne.

• Pismo dotyczące znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej (pismo przekazane do 
przeanalizowania przez Komisję Spraw Społecznych i Komisję Skarg, Wniosków i Petycji).

• Petycja dotycząca szczepionki przeciwko HPV (petycja przekazana do rozpatrzenia przez 
Komisję Skarg, Wniosków i Petycji).

• Uchwała Rady Miasta Orzesze w sprawie przywrócenia zespołu ratownictwa medycznego 
na terenie Miasta Orzesze 

• Pismo Wojewody Śląskiego dotyczące oświadczeń majątkowych za 2025 rok. 
• Skarga na kierownika jednostki JST w przedmiocie braku należytego nadzoru nad 

obszarem cyberbezpieczeństwo i obiegiem dokumentów (skarga przekazana do 
rozpatrzenia przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji).

Kolejna Sesja odbędzie się 23 kwietnia 2026 r. 

12. Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono żadnych interpelacji stąd punkt został wyczerpany.

13. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
• Radny Łukasz Machulik: pytał o odmowę przyłączenia przedsiębiorcy do nowej sieci 

kanalizacyjnej.
W odpowiedzi Wójt poinformował, że nie wiadomo o jakim przedsiębiorcy jest mowa, o jaką 
działkę i przyłącze chodzi ale przede wszystkim temat ten nie powinien być omawiany na 
sesji. Ponadto w uzasadnieniu w wydanej decyzji jest podany powód odmowy. 



• Ryszard Zieliński: podziękował za montaż lustra na ul. Łąkowej i wnioskował o 
oczyszczenie chodnika na ul. Orzeskiej oraz powtórzył postulat mycia kubłów na odpady. 
Wójt odniósł się do wniosków to jest: jeśli chodzi o chodnik przy ul. Orzeskiej temat zostanie 
rozeznany, natomiast jeśli chodzi o mycie kubłów na odpady, Wójt wskazał na konieczność 
analizy kosztów ewentualnego rozszerzenia usług odbioru odpadów o mycie pojemników 
dla całej gminy.

14. Zamknięcie sesji
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział          
i zamknął XXIII Sesję Rady Gminy Ornontowice. 

Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                              

          Henryk Nieużyła

Przygotowała: K. Posiłek
Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na: 
https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/81528/xxiiiasesjaaradyagminyaornontowicea-a19032026ar.htm

https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/81528/xxiiiasesjaaradyagminyaornontowicea-a19032026ar.htm

